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                                                                                       2. února 2026

 Západ slunce v Hraběticích                                 FB Šámalova chata 

Milí přátelé! 

Stáří má i výhody.
Jednou z nemnoha je to, že už vás nikdo nenutí stoupat na lyže…  J  



   turnov

  Masopust na Dlaskově statku
7. února 2026

Zabíjačkové pochoutky, nápoje alkoholické i nealkoholické.
Masopustní  výtvarná dílna nejen pro děti.
Prodejní výstava ručně vyráběných masek ze Zákup.

Program:
11:30 Písně, tance, taškařice (FS Horal)
12:00 Předání vlády nad vesnicí starostou města Turnov
12:15 Představení masek
12:45 Masopustní průvod doláneckým údolím
13:30 Loutkové divadlo PRASÁTKO A MASOPUST I. (Loutkové divadlo Zvoneček)
13:45 Masopustní hra POLAPENÁ NEVĚRA (Spolek spolčených divadelníků)
14:00 Písně, tance, taškařice (FS Horal)
14:20 Loutkové divadlo PRASÁTKO A MASOPUST II. (Loutkové divadlo Zvoneček)
14:45 Masopustní hra SPOR MASOPUSTA S PŮSTEM (Měst. divadlo Ml. Boleslav)
15:00 Poprava kobylky (FS Horal)

Vstupné: dospělí 100 Kč, děti 50 Kč, senioři 70 Kč, rodina 230 Kč.
Děti v masce vstup zdarma.
Dlaskův statek otevřen od 11 hodin.

  Přednáška Nové archeologické výzkumy na Turnovsku
Uvedení ročenky Z Českého ráje a Podkrkonoší č. 38
11. 2. 2026 od 17 hodin v muzeu v přednáškovém sále
Uvedení ročenky v multifunkčním sále Muzea Českého ráje v Turnově. Bude 
spojeno s přednáškou archeologa Romana Sirovátky, který přispívá do ročenky 
do pravidelné rubriky o proběhlých archeologických výzkumech pod taktovkou 
turnovského muzea. A právě nejnovější archeologické výzkumy na Turnovsku 
nám představí v rámci své přednášky.

  Planeta Země 
11. 2. 2026 od 17 hodin v muzeu v přednáškovém sále
Už od školky víme, že Země je kulatá a je složená z hornin a minerálů. Na jejím 
povrchu je souš, voda, ale také plno rostlin, zvířat, lidí a věcí. Kdo by se však 
chtěl dozvědět o něco více, přijďte na přednášku, ve které zazní mnoho 
zajímavostí o vzniku, stavbě a fungování naší planety, ale také o tom, proč na ni 
existuje život nebo co ji čeká v daleké budoucnosti. 
Vstupné 50 Kč

CYKLUS PŘEDNÁŠEK „JAK VZNIKAJÍ HORY – TAJEMSTVÍ DESKOVÉ 
TEKTONIKY“
Dva roky po skončení výstavy „Jak vznikají hory – tajemství deskové tektoniky“
připravil geolog Jan Bubal stejnojmenný cyklus přednášek, který bude vycházet



právě z této výstavy.
Postupně budou představeny všechny geologické procesy, které probíhají uvnitř 
naší planety a na jejím povrchu se projevují vznikem horských masivů, 
příkopových propadlin nebo geomorfologických útvarů, ale také sopečnou 
činností nebo zemětřesením. Pochopit fungování těchto procesů je pro člověka 
často velmi složité, jelikož náš život počítáme na desítky let, zatímco trvání 
geologických procesů, s výjimkou okamžitých projevů jako je výbuch sopky 
nebo zemětřesení, často v miliónech let, navíc v podmínkách, které neumožňují 
přímé pozorování. Většina geologických procesů má totiž svůj základ hluboko 
pod povrchem, v zemské kůře, plášti nebo dokonce v jádře, kde panují vysoké 
teploty a tlaky.

Přednáškový cyklus je určen široké veřejnosti, od školáků až po nadšence se 
zájmem dozvědět se něco o fungování naší planety. Nebude založen na pouhé 
teorii a definicích. Jednotlivá témata budou ilustrována aktuálními výzkumy, 
názornou grafikou, obrazovým materiálem i řadou zajímavých souvislostí. 
Odborné pojmy budou vždy přehledně vysvětleny a počítá se i s diskusí s ná-
vštěvníky. Přednášky budou probíhat vždy ve čtvrtek od 17:00 v přednáškovém 
sále Muzea Českého ráje v Turnově. Přednášejícím je Jan Bubal, geolog Muzea 
Českého ráje v Turnově. 

  Projekty knihovny v roce 2026

Městskou knihovnu Antonína Marka v Turnově čeká velmi významný krok 
v její historii. Od 1. září 2026 – jak již bylo několikrát avizováno – zahájí kni-
hovna svou další činnost v nové budově ve Skálově ulici. 

Do 30. června, tedy do konce pololetí, pokračují naše projekty a s tím související 
pořady v nezměněné podobě. Především projekty na podporu čtenářství pro 
rodiny s dětmi, mateřské školy až po školy základní. 

V nezměněné podobě se budou konat pořady pro obyvatele penzionů, DD 
Pohoda a Klub aktivní senior. Virtuální univerzita třetího věku je také v nabídce
a je obohacena o cyklus přednášek pro seniory v pobočce knihovny na nádraží. 
Velkou oblibu si v této knihovně získala také programová nabídka cestopisných 
přednášek a zajímavých Knihovorů. Stranou nezůstávají rovněž pořady 
biblioterapie pro klienty Fokusu nazvané Spolu nad knihou.

Nové bezbariérové prostory knihovny ve Skálově ulici dají vzniknout určitě řadě
dalších komunitních aktivit a vzájemného setkávání široké veřejnosti. Těšíme se 
na naše návštěvníky a čtenáře od nejmenších až po rodiny s dětmi, náctileté 
i seniory.

/ Eva Kordová, Městská knihovna Antonína Marka Turnov (kráceno)

trosečník 264 



    Na zimním stadionu odhalili novou expozici věnovanou 
Ludvíku Koškovi

Na zimním stadionu v Turnově byla v neděli 1. února slavnostně odhalena nová 
stálá expozice věnovaná významnému turnovskému rodákovi Ludvíku Koškovi 
– hokejistovi a pilotovi britské RAF. Odhalení proběhne během domácího utkání
HC Turnov 1931 proti HC TS Varnsdorf.

Přípravy expozice, která přiblíží život a odkaz Ludvíka Koška, v těchto dnech 
vrcholí. Slavnostní ceremoniál se uskuteční o první přestávce utkání, které začne
v 17:30 hodin. Přibližně desetiminutový program odstartuje v 18:05 hodin 
přímo na zimním stadionu.

Expozice návštěvníkům nabídne řadu unikátních předmětů dokumentujících 
Koškův osobní, sportovní i vojenský život. „Návštěvníci uvidí dobové fotografie 
zachycující jeho osobní i profesní momenty, osobní dokumenty Ludvíka Koška 
a také tematické repliky – například bojovou blůzu RAF či československý 
válečný kříž z roku 1939. Součástí expozice bude i model letadla Vickers 
Wellington, které ilustruje prostředí, v němž působil jako pilot. Pro sportovní 
historii pak připomíná replika dresu LTK Turnov a hlavní cena z 1. ročníku 
Koškova hockeyového turnaje z roku 1947,“ popsal detaily expozice Tomáš 
Špinka, manažer Maškovy zahrady z Městské sportovní Turnov.

Rok 2026 je zároveň rokem významného výročí – uplyne 110 let od narození 
Ludvíka Koška. Rodák z Turnova pocházel z rodiny Josefa Koška, která bydlela



v Jiráskově ulici čp. 103. Vyučil se strojním zámečníkem, věnoval se sportu 
a před druhou světovou válkou patřil k výrazným osobnostem turnovského 
hokeje, když nastupoval za LTC Turnov.

V roce 1939 Ludvík Košek dobrovolně odešel přes Polsko a Francii do Velké 
Británie, kde se stal pilotem 311. československé bombardovací perutě RAF. Po 
absolvování řady vojenských operací se mu stal osudným návrat z letu uskuteč-
něného 13. července 1944. V důsledku zhoršených povětrnostních podmínek 
narazil jejich letoun v husté mlze do vysílače na kopci nedaleko města Marlbo-
rough v hrabství Devon. Při nehodě zahynulo všech devět členů posádky. 

Na jeho počest se v Turnově v letech 1947–1952 konal Koškův hokejový turnaj, 
který byl znovu obnoven v sezóně 2015/2016. Turnovský zimní stadion nese 
jméno Ludvíka Koška od roku 2015.

/ Zdenka Štrauchová, PR Městské sportovní Turnov

    Správa železnic chystá rekonstrukci železničního uzlu 
v Turnově 

Správa železnic (SŽ) připravuje rekonstrukci železničního uzlu v Turnově, 
náklady odhaduje na víc než 1,5 miliardy korun. Veřejnou soutěž na dodavatele 
chce SŽ vypsat v nejbližší době, řekl Mojmír Nejezchleb, který je pověřený 
řízením SŽ. Návrh rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI), 
který schválila v minulých dnech vláda, počítá také s penězi na třetí etapu 
rekonstrukce nádražních budov v Turnově.



Turnov patří v kraji k největším železničním uzlům, vlaky odtud odjíždějí do 
Liberce, na Prahu, do Pardubic, Tanvaldu i do Jičína. Už v minulosti tam České 
dráhy a později SŽ investovaly desítky milionů korun. Před 20 lety prošla 
modernizací nástupiště, v posledních deseti letech ve dvou etapách také budovy 
nádraží. Opravena byla odbavovací hala, toalety a osobní pokladny, rukama 
restaurátorů prošly i bezmála sto let staré nástěnné malby místního malíře 
a grafika Karla Vika, které představují zajímavá místa Českého ráje. Obnovy se
dočkala i výpravní budova.

„Turnov se bude dělat úplně komplet nový, nová nástupiště, nová zabezpečovací 
zařízení, protože tam je zabezpečovací zařízení hodně zastaralé a vyžaduje 
hodně personálu na obsluhu. Budova je hotová, do té sahat nebudeme, je tam 
jen, my tomu říkáme třetí část rekonstrukce budovy, protože tam se musí do 
nějaké části dát to technologické zařízení. Ve velmi krátké době by se měl 
vypisovat tendr na realizaci, do konce roku počítáme s uzavřením smlouvy se 
zhotovitelem a následně se bude pracovat,“ doplnil Nejezchleb.

Rekonstrukce v Turnově je podle koordinátora dopravy v kraji - Korid LK - 
důležitá i pro rychlejší vlakové spojení. „Dneska v Turnově přehazují výhybky 
ručně zaměstnanci v kolejišti a to sjetí vlaků ze čtyř směrů musí být postupné, 
celé to trvá 20 minut. Od modernizace v Turnově si slibujeme, že vlaky se pak 
rozjedou do pěti minut poté, co přijely. Velkým benefitem bude změna 
uspořádání stanice ve směru od Jičína, vlaky už nebudou muset jezdit na 
druhou stranu stanice a pak se vracet, tím se ve směru do Jičína zkrátí jízdní 
doba zhruba o tři minuty,“ uvedl za Korid LK Pavel Blažek.



    Z důvodu vysokého výskytu akutních respiračních infekcí včetně chřipky 
platí zákaz návštěv v Domově důchodců Pohoda. 

    Turnovské kulturní tipy:  

středa 11. února, 17.00, foyer Střelnice
Krajiny trochu delší aneb Panoramatický svět 
Vernisáž autorské výstavy fotografií Pepy Středy. Vstup zdarma.

středa 11. února, 19.30 v divadle
Příběhy – Stories 
Mladý baletní soubor pod vedením uměleckého ředitele Mgr. Jaroslava 
Slavického přiváží do Turnova premiérové celovečerní představení. Jeho 
součástí jsou tři zcela odlišně pojaté příběhy, jejichž autory jsou Tereza 
Szentpeteryová, Vendula Poznarová a Paul Julius. Těšit se tak můžete na 
choreografie, které zkoumají různé formy mezilidských vztahů a spojení — od 
touhy nacházet blízkost a porozumění v anonymním světě přes neviditelná 
vlákna, která nás propojují a někdy i rozdělují, až po emotivní návrat k hudební
nostalgii a vzpomínkám, které mohou přinášet útěchu v dnešní uspěchané době.
Vstupné v předprodeji 250 Kč

čtvrtek 12. února, 18.00, kino Sféra
Křest knihy Atlas ptáků Zdeňka Mrkáčka
Nenechte si ujít výjimečnou akci v Kině Sféra. Průvodcem večera bude Zdeněk 
Mrkáček – ornitolog, fotograf, autor přednášek, exkurzí a výstav a nejpilnější 
spisovatel Českého ráje, který představí svou jedenáctou knihu Atlas ptáků. 
Publikace je prvním českým atlasem ptáků, jenž umožňuje pomocí QR kódů 
přehrát hlasy jednotlivých druhů přímo v telefonu. Kniha představuje přibližně 
140 druhů ptáků – od běžných zahradních a parkových až po vzácnější 
obyvatele lesů, skalních měst a rybníků. Velká pozornost je věnována popisu 
ptačího zpěvu a volání, jejichž studiu se autor dlouhodobě věnuje. Během večera
zazní i vybrané zvukové ukázky. Publikace připomíná bohatství české přírody 
a vznikla také k 70. výročí Českého ráje. Součástí večera bude autogramiáda 
a samotný prodej knihy.
Jednotné vstupné 120 Kč

čtvrtek 12. – neděle 15. února 2026
Žlutomodrý kocour
Srdečně vás zveme na jubilejní 30. ročník divadelního festivalu Žlutomodrý 
kocour. Ten mimo jiné připomene nedožité výročí 90. narozenin Václava Havla, 
jehož hry letos budou i mezi představeními v programu. Festival se za dobu své 
existence stal největší přehlídkou amatérského divadla v České republice, 
a i letos nabídne pestrý program plný silných příběhů, emocí i humoru.
Podrobný program dám příště, teď je najdete na
festival-modry-kocour.cz

http://festival-modry-kocour.cz/


   turnovsko

   Ředitelství silnic a dálnic ČR pokračuje v přípravě nové silnice I/35 Českým 
rájem, dosud neobdrželo žádné oficiální stanovisko ze strany ministerstva 
životního prostředí (MŽP) o zrušení stanoviska k ekologickému posudku EIA. 
Dokud se tak nestane, nebude ŘSD podnikat žádné jiné kroky a bude 
pokračovat v projektové přípravě stavby, odpověděl dnes na dotaz ČTK ředitel 
organizace Radek Mátl. K zastavení prací na přípravě projektu vyzvali 
otevřeným dopisem odpůrci stavby z koalice spolků SOS Český ráj. 

   Od 14. 12. 2025 došlo k zásadnějším úpravám jízdních řádů v okolí Turnova,
Železného Brodu a Semil.
V uplynulých týdnech byl provoz vyhodnocován – sledováním v terénu, 
analýzou dat z odbavovacích zařízení a centrálního dispečinku, dále byly 
sbírány připomínky od dopravců (řidičů), obcí, škol i jednotlivých cestujících.
Na základě těchto dat začaly mimořádné změny jízdních řádů na vybraných 
linkách platit 1. února 2026.

Podrobnosti naleznete zde

Cílem opatření je především odstranit zpoždění u vybraných spojů a stabilizace 
přípojných vazeb.
Níže jsou uvedeny jednotlivé jízdní řády, kde došlo ke změnám:

355  Turnov-Všeň-Vyskeř
541  Semily-Chuchelna,Komárov-Radostná p.Koz.,Kozákov-Turnov
543  Semily-Košťálov-Libštát-Bělá-Svojek
546  Semily-Slaná-Tatobity-Turnov,Valdštejnsko
550  Lomnice nad     Popelkou-Turnov-Liberec  
862  Turnov-Loktuše-Koberovy-Železný Brod-Líšný-Malá Skála
942  Rokytnice n. Jiz.-Jablonec n. Jiz.-Harrachov
951  Rokytnice n.Jiz.-Jablonec n.Jiz.-Tříč-Vysoké n.Jiz.-Bozkov-Semily

   lomnice n/p

  

https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2152/83711.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2151/83710.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2150/83709.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2149/83708.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2147/83706.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2146/83705.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2144/83704.pdf
https://www.iidol.cz/data/catalog/29/2143/83703.pdf
https://www.iidol.cz/jizdni-rady/zmeny-provozu/?changeId=524


   semily

   V úterý 20. ledna 2026 se prostory Senátu Parlamentu ČR proměnily 
v galerii dětské fantazie. Žáci Základní umělecké školy Semily zde slavnostně 
zahájili výstavu svých děl, která do hlavního města přivezla barvy, kreativitu 
a mladou energii z Pojizeří.

Vernisáž výstavy s názvem „Svět očima dětí“ se uskutečnila díky úzké 
spolupráci senátorky a starostky města Semily Bc. Leny Mlejnkové se semilskou
ZUŠ. Pro školu i samotné město se jednalo o prestižní příležitost představit 
kvalitu regionálního uměleckého vzdělávání na celostátní úrovni.

Expozice nabídla výběr nejlepších prací žáků výtvarného oboru, které vznikaly 
pod odborným vedením pedagogů Libuše Roudnické a Ondřeje Vacka. 
Návštěvníci mohli obdivovat rozmanité techniky a osobité pohledy na svět, které
jsou pro dětskou tvorbu tak typické. Atmosféru slavnostního odpoledne v 
historických prostorách Valdštejnského paláce umocnilo vystoupení hudebního 
oboru ZUŠ Semily. Propojení výtvarného a hudebního umění vytvořilo 
harmonický celek, který ocenili přítomní hosté i zástupci veřejného života.

Ředitel ZUŠ Semily Jaroslav Patočka neskrýval hrdost nad úspěchem svých 
svěřenců: „Možnost představit naši školu na půdě Senátu vnímám jako velkou 
čest. Zároveň jde o významné zviditelnění nejen naší školy, ale i celého systému 
základního uměleckého vzdělávání, který je pevnou součástí české kultury.“ 

Zároveň poděkoval pedagogům a paní senátorce za podporu, bez níž by 



realizace takto náročného projektu nebyla možná.

Výstava v Senátu není jen přehlídkou talentu, ale i připomínkou důležitosti 
estetické výchovy v rozvoji mladé generace. Práce semilských dětí byly 
v prostorách Senátu k vidění do konce ledna. Pro ty, kteří neměli možnost 
zúčastnit se vernisáže, šlo o unikátní příležitost vidět kousek semilského umění 
v kulisách jedné z nejvýznamnějších státních institucí.

Tato ‚pražská mise‘ však bude mít své pokračování – ZUŠ Semily totiž plánuje 
výstavu v dohledné době uspořádat i doma v Semilech. Symbolicky se tak díla 
mladých umělců vrátí z centra republiky zpět ke svým kořenům a k místním 
občanům.
(Semilské noviny)

   Okresní soud v Semilech ve čtvrtek odročil na 13. února jednání v restituční 
kauze Walderode, které se mělo týkat vydání původního mobiliáře zámku 
Hrubý Rohozec v Turnově. Zhruba 10 tisíc položek chce zpět do majetku rodu 
získat Johanna Kammerlanderová, vdova po Karlovi des Fours Walderode. 
Soudce Michal Polák novinářům řekl, že jednání odročil proto, že se ve čtvrtek 
nedostavila žalovaná strana, tedy zástupce Národního památkového ústavu.

„Nesouhlasila (žalovaná strana), aby jednání proběhlo v její nepřítomnosti,“ 
uvedl soudce. Podle něj šlo o administrativní pochybení. „Tady asi došlo 
k nějakému nedopatření na straně Národního památkového ústavu, který si 
nebyl vědom toho, že dostal do datové schránky předvolání,“ dodal.

Neúčast NPÚ na čtvrtečním jednání bral advokát Kammerlanderové Roman 
Heyduk s nadhledem. „Neznamená to v podstatě vůbec nic a jsou to věci, které 
se dějí. Jako bohové se nemýlí, člověk se mýlí. To znamená, tady nelze říct, že by 
mně to nějak vadilo, a vzhledem k délce trvání sporu 32 roků, jestli je to 14 dní 
sem, 14 dní tam, to není problém,“ řekl novinářům.

Kammerlanderová žádá vydání zhruba 10 tisíc položek. Podle Heyduka vychází 
z inventáře pořízeného v roce 1953, ne vše poté zůstalo na Hrubém Rohozci. „Je 
tam třeba sbírka asi 3 tisíců kusů zbraní, a to jsou palné zbraně, zčásti z období 
třicetileté války. Protože to panství ten první Mikuláš Walderode dostal od 
Albrechta z Valdštejna, protože vyzbrojil vlastní pluk a dal ho do služeb 
Albrechta z Valdštejna. A velká část zbraní je právě těchto původních. A z velké 
části jsou na zámku Frýdlant,“ dodal Heyduk.

Regionální mluvčí NPÚ Lucie Bidlasová již dříve řekla, že mobiliární fond 
zámku Hrubý Rohozec čítá 23.000 inventárních jednotek, z čehož jen čtvrtina je 
původních. Jde o nábytek, vyznamenání, obrazy, fotografie, grafiky, sochy 
i textilie. Mezi původní mobiliář patří originální zlacené hodiny z konce 
18. století, které ukazují kromě času také datum, dny v týdnu a měsíce v roce. 
Další významné jsou samurajská zbroj, jejíž součástí je i originální japonský 
meč katana nebo varhany z konce 17. století.



Vydání mobiliáře je součástí rozsáhlé restituční kauzy. Ve sporu jde kromě 
zámku i o lesy a pozemky na Semilsku, Jablonecku a Liberecku. Rod usiluje 
o vrácení majetku od roku 1992, dosud většinou neúspěšně. Zpět získal zatím 
čtvrt hektaru obecního lesa u Žďárku na Liberecku.

Walderode přišel o své panství v Turnově a okolí po druhé světové válce jako 
Němec na základě Benešových dekretů. V roce 1947 mu úřady československé 
státní občanství vrátily. Zabraný majetek ale zpět nedostal. Po komunistickém 
převratu v únoru 1948 emigroval a o občanství znovu přišel. V roce 1992 
ministerstvo vnitra Walderodemu československé občanství vrátilo, on poté 
zažádal o vydání bývalého majetku svého rodu. Toho se nedožil, zemřel v roce 
2000 ve věku 95 let.

Šance šlechtického rodu na vrácení majetku za několik miliard korun vzrostly 
na základě předloňského nálezu Ústavního soudu. Podle něj justice musí 
vycházet z rozhodnutí z roku 1947, kterým ministerstvo vnitra zachovalo 
Walderodemu československé občanství. Předchozí soudní verdikty tento akt 
označovaly za nicotný, tedy takový, který nemá žádné právní účinky. Bez toho 
tak Karel Des Fours Walderode nesplňoval podmínku zachování občanství, 
podstatnou při uplatňování restitučního nároku.

(Náš REGION)

   Semilské kulturní tipy:

Z Českého ráje až na kraj
světa
úterý 3. února, výjimečně od
18 hodin, knihovna - čítárna

Ze zapadlé vesnice poblíž
Sobotky až na konec světa -
tak by se dal shrnout příběh
fotografa a cestovatele Václava
Bacovského, který už jako dítě
chtěl poznat naši planetu skrz
na skrz. Co mu dalo a vzalo
putování přes hory, oceány 
a pouště kromě spousty
fotografií i nezapomenutelných
zážitků? Jak se proměnilo jeho
vnímání domova? Kde na světě
je ten pravý ráj? Dozvíte se na
jeho fotografické diashow v
čítárně knihovny v Semilech. 
Vstupné 70 Kč



Příběh Vltavy
9. února v 10:30 v Golfu
Poplujte s námi po zhudebněné Vltavě Bedřicha Smetany a zažijte zvuky 
přírody v podání dechových nástrojů.
Hudební putování po toku Vltavy s hudbou Bedřicha Smetany a dalších 
skladatelů, doplněné interakcí, rekvizitami a brožurkou na památku. Vydejte se 
s námi na putování po toku od jeho pramene až po soutok s Labem a poznávejte 
s námi zvířata, místa i tradice, které Vltava na cestě ze Šumavy do Mělníka 
potkává. Základem hudební náplně koncertu je Smetanova Vltava, jež je 
doplněna o ukázky hudby dalších světových skladatelů (Čajkovskij, Grieg, 
Musorgskij a další).

Barvy vesmíru
10. února v 17 hodin v muzeu
Interaktivní a pokusy doplněné povídání o vlastnostech světla, vzniku barev 
a jejich vnímání lidským zrakem. Seznámíme se také s barvami oblohy, hvězd 
a mlhovin. Na závěr zjistíme, jakou barvu má vesmír.
Téma představí Martin Gembec - vedoucí planetária v libereckém science 
centru iQLANDIA, učitel informatiky na ZŠ, astrofotograf a popularizátor 
astronomie a kosmonautiky. Doporučujeme rezervaci místa na webu muzea.

VZPOMÍNKA NA HANU HEGEROVOU
20. února v 19 hodin v Golfu
Nina Radnická zasvětila svou hudební dráhu
inspiraci Hanou Hegerovou, která je jejím
dlouholetým vzorem. V novém koncertním
programu jí vzdává kompletní poctu.
Vystoupení tvoří výhradně písně Hegerové,
doplněné stručnými komentáři o jejím životě 
a tvorbě v doprovodu klavíru, klarinetu nebo
saxofonu, baskytary, bicí a elektrická kytara.
Hudebníci se snaží přenést na publikum
energii, emoce i jemný humor typický pro
Hegerovou. Jejich přístup kombinuje
profesionalitu s hravostí, což koncertu dodává
osobitý ráz.
Vstupné v předprodeji: 300 Kč / na místě 350
Předprodej:
https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-
hegerovou

   Nový kurz tvůrčího psaní pro dospělé v Semilech 
Najdi svůj talent. Napiš svůj příběh. Nauč se ho vyprávět. Máte v hlavě příběhy, 
ale nevíte, jak je dostat na papír? Chcete psát povídky, scénáře, nebo jen lépe 
formulovat vlast ní myšlenky? Kurz tvůrčího psaní je určen všem od 16 let, kteří

https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou
https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou


chtějí rozvíjet svou fantazii, styl a schopnost vyprávět – bez ohledu na předchozí
zkušenosti. Během pěti setkání se účastníci sezná mí se základy psaní povídky 
i scénáře, naučí se pracovat s nápadem, postavou a dramatickou strukturou 
a získají zpětnou vazbu na vlastní texty. Důraz je kladen na praktickou tvorbu, 
sdílení textů a otevřenou, podporující diskusi. Lektoruje Jan Jurek. absolvent 
UHK (Učitelství pro 1. stupeň ZŠ a Mediální komunikace – jazykové a literární 
kultury), scenárista a dramaturg na volné noze, trojnásobný držitel ocenění 
Filmové nadace Barrandov za scénáristickou tvorbu a autor předlohy k filmu 
Kluci z hor. Publikoval řadu recenzí a povídek v literárních a kulturních 
časopisech (Tvar, Host, Literární noviny, iliteratura.cz aj.). 
Kurzovné je symbolických 500 Kč za celý kurz. Setkávat se budeme ve středu od
11. 2. do 18. 3., vyjma jarních prázdnin 11. 3., vždy od 17 hod. (pět setkání). 
Jedna lekce trvá 90 minut. 
Přihlášení na webu knihovnasemily.cz nebo emailu: mk@knihovnasemily.cz. 
/ Jitka Šedinová, Městská knihovna Semily 

   železnobrodsko

     Z Turnova do Železného Brodu mohou po rekonstrukci trati jezdit  
vlaky stokilometrovou rychlostí 

Z Turnova do Železného Brodu mohou po rekonstrukci trati jezdit vlaky až 
stokilometrovou rychlostí. Za modernizaci úseku včetně rekonstrukce nádražní 
budovy i nástupiště v Malé Skále na Jablonecku zaplatila Správa železnic 
bezmála 839 milionů korun. Při slavnostním ukončení projektu to v pátek 
v Malé Skále řekl Mojmír Nejezchleb pověřený řízením Správy železnic. 

Repro: Loužnický zpravodaj

Malá Skála je oblíbeným cílem turistů, díky rekonstrukci nádraží teď cestující 
pohodlněji nastoupí do vlaků, nádraží je doplněné moderním zabezpečením 



i informačním systémem. „Stavbaři vybudovali bezbariérová nástupiště, přístup
cestujících je po centrálním přechodu, který je vybavený výstražnou signalizací. 
Rekonstrukce se v Malé Skále dočkala i historická nádražní budova,“ doplnil 
Nejezchleb. Moderní nástupiště získala podle něj díky rekonstrukci trati 
i zastávka v Dolánkách u Turnova.
Starosta Malé Skály Michal Rezler (Hasiči) je s výsledkem rekonstrukce 
spokojen: „Jsem moc rád, že se podařilo jít touto cestou, první návrh byl 
v podstatě zbourání budovy, posunutí nádraží a zastávka naproti hotelu, kde 
jsme cítili, že by to bylo špatně pro obec hlukově, měl tam být i podchod, ani to 
se nám nelíbilo. Jsme moc spokojení, že tady vzniklo opravdu krásné nádraží 
a zůstala zachována i výpravní budova a byty, které v ní jsou. Také nám vyšli 
vstříc a ve spodní části vybudovali sociální zařízení, kterého je tady vzhledem 
k turistickému ruchu nedostatek, zavázali jsme se, že zajistíme úklid.“

Díky zvýšení traťové rychlosti až na 100 km/h a instalaci moderního zabezpečo-
vacího zařízení se zvýšila kapacita celého úseku. Kromě kolejí prošel obnovou 
i tunel u obce Rakousy, dělníci zlepšili stav jeho stěn a také odvodnění. 
U nádraží v Malé Skále vznikla také nová parkovací místa pro cestující. 

„Velkým benefitem na Malé Skále je změna uspořádání kolejí. Hlavní kolej, 
kam jezdí většina vlaků, se dostala na stranu do obce, většina cestujících už 
nemusí přecházet přes kolej na zadní nástupiště,“ řekl Pavel Blažek z firmy 
Korid LK, která je koordinátorem dopravy v Libereckém kraji.

Podle Nejezchleba práce na trati z Liberce na Jaroměř rekonstrukcí úseku 
z Turnova do Železného Brodu nekončí, připravuje se rekonstrukce železničního
uzlu v Turnově. Cílem je podle něj zrychlení cestování na trase 
z Liberce do Hradce Králové a také zvýšení bezpečnosti. Provoz na nově 
zrekonstruovaném úseku bude řízen z centrálního dispečerského pracoviště ve 
Staré Pace.  (Náš REGION)

  Vzpomínka na Evu Lněničkovou (1936–2026) 

7. ledna 2026 zemřela ve věku nedožitých 90 let Eva Lněničková, dlouholetá 
pedagožka železnobrodské sklářské školy a zároveň nejstarší členka spolku 
Klub sklářské školy. Na sklářské škole působila v letech 1981–2001 jako dílenská
učitelka v oboru malování a leptání skla. Sama byla absolventkou oddělení 
malovaného skla, které absolvovala v letech 1951–1955. Během studia ji
v praktické výuce odborně vedl Jaroslav Dědeček, významná pedagogická 
osobnost sklářské školy, známá svým inovativním přístupem a experimentová-
ním se sklářskými technologiemi. Právě jeho mimořádné dovednosti v oblasti 
malby, pískování a leptání skla položily pevné základy pozdější odborné 
všestrannosti Evy Lněničkové a její schopnosti pracovat s rozmanitými 
sklářskými technikami i jejich kombinacemi. 

Do pedagogického sboru sklářské školy byla Eva Lněničková přijata v roce 1981
tehdejším ředitelem Miroslavem Plátkem. Ve vedení praktického vyučování 



navázala na svou předchůdkyni Vlastu Maryškovou. Jejím nejbližším odborným
spolupracovníkem a pedagogem odpovědným za výtvarnou koncepci oboru byl 
nejprve akademický malíř Jan Novotný, od roku 1992 pak akademický malíř 
Ivo Burian. Ve vzájemné spolupráci se jim podařilo dovést studenty k řadě 
výrazných 32 výsledků, z nichž mnohé byly opakovaně prezentovány na 
výstavách a zařazeny do výročních katalogů sklářské školy. 
/ Martin Hlubuček, Klub sklářské školy

ŽELEZNÝ BROD – OBRAZY ZE SEVEROČESKÉ SBÍRKY (7. 2. – 7. 3.) 
Severočeská sbírka se zaměřuje na výtvarníky, kteří jsou pobytem nebo tvůrčím
zaměřením spjati se severními Čechami. Roman Karpaš začal v roce 2016 cíleně 
vytvářet kolekci obrazů, kreseb, grafik a plastik zaměřenou na moderní umění 
po roce 1945. Severočeská sbírka se postupně rozrůstá a dnes již obsahuje více 
než 250 položek od stovky autorů. Díla jsou pravidelně vystavována pro 
veřejnost a některá z nich byla zapůjčena i do státních galerií. Prezentována 
jsou také na www.severoceskasbirka.cz. 
Pro výstavu v naší galerii jsme vybrali současné tvůrce, kteří jsou spojeni 
s Pojizeřím, bohatým na významné umělce. Mezi ně patří i sám Vlastimil Rada. 
Expozice přináší velkou šíři uměleckých přístupů i malířských technik. 
Zahrnuje díla od realismu v různých podobách až po abstraktní umění a nové 
formy. Zahájení výstavy bude v pátek 6. února v 17 hodin a bude spojeno 
s komentovanou prohlídkou kurátora Romana Karpaše. 
(Městská galerie Vlastimila Rady)

ŽELEZNÝ BROD – Městské muzeum v Železném Brodě: 
Sklářská expozice na náměstí je v únoru otevřena od pátku do neděle v čase 
10–16 hodin. Pro děti je tu dětský koutek s velkou kuličkodráhou a dílnička, kde
si mohou navlékat barevné korálky. Připraveny jsou zde zábavné pracovní listy 
s veselou postavičkou zrnka písku. Na dotykových monitorech si lze přečíst 
interaktivní pohádku, kde rozhodnete o jejím konci nebo si vyzkoušet kvíz 
o skle. Až do 30. dubna probíhá speciální akce, kdy každý pátek mají děti vstup 
do sklářské expozice zdarma. 

Národopisná expozice (Běliště) je v únoru otevřena od soboty do neděle v čase 
10–16 hodin. Aktuální výstava Sto let sborového domu Jednoty bratrské na 
Brodci připomínající stoletou historii významné duchovní i společenské stavby, 
která se stala nedílnou součástí života místní komunity, je k vidění do 1. 3. 2026. 

ŽELEZNÝ
BROD –



   jilemnicko

   O soše Panny Marie 

Loni byla manžely Rolečkovými 
velmi kvalitně restaurována socha 
Panny Marie v zámeckém parku. 
Jedná se o umělecky mimořádně 
kvalitní dílo barokního sochaře 
Severina Tischlera. K plastice 
původně umístěné u hrabačov-
ského mlýna se váže pověst, jejíž 
děj je situován přímo na Štědrý 
den. Jistě neuškodí, když si ji 
připomeneme. 

O hrabačovském mlýně 
Co lidská paměť sahá, bývala elektrárna v Hrabačově mlýnem. Kolem se roz-
kládaly lesy a stavení bylo o samotě, když v něm s jednou dcerou bydlel ovdovělý
mlynář. Jeho značná zámožnost byla však známa v širším okolí. Byly zlé 
a nejisté doby, spravedlnost poklesla. Krajinou se potulovali všelijací lotříci 
v celých bandách, aby si dobré živobytí opatřovali bez práce. Přiblížil se Štědrý 
den. 

Těžké sněhové závěsy tížily větve stromů a mrzlo jen praštělo. Hvězd jako máku,
příjemná zimní pohoda. Mlýn utichl a po společné večeři se chasa rozběhla k do-
movům, otec s dcerou osaměli. Zazpívali u jesliček staré koledy, zavzpomínali na
své zemřelé, spát se mlynáři nechtělo. Rád chodíval s nebožkou na půlnoční. 
„Je dnes tak pěkný čas, Marjánko. Ne šla bys se mnou?“ povídá otec po chvíli. 
Rád bych se podíval do města. Děvče vycítilo, že se tatínkovi zastesklo i po přá- 
telích a známých, proto pobízela: „Ale jen jděte. Dala bych si říct, ale nenechá-
me mlýn prázdný. Však víte, že mám pro strach uděláno. Zavřu se a půjdu si 
lehnout, bylo toho dnes dost.“ 

Mlynář se porozmýšlel, ale nakonec se strojil. Na koženky vysoké boty s podkův-
kami, kožich s tulipány, na hlavu vydrovku, do ruky vzal dubovou hůl a vykro-
čil. Ještě z opatrnosti obešel mlýn, je-li vše v pořádku a zavřeno. Dcera zatím 



založila závoru, přihodila v síni pár polen do nístěje kamen a vrátila se do svět-
nice. Usedla u kachlového topeniště, rozpustila bohaté pletence vlasů a počala je 
pečlivě pročesávat. Pojednou se jí zdálo, že něco pod oknem zašramotilo. Stěna 
tady byla zvenčí obložena dřevem a roštím, aby bylo na zimu tepleji. Zpozor-
něla. Ale šramot utichl. Přesto naslouchala. Teď! Znova cosi zachrastilo. V dívce 
se zatajil dech.

„Kdo je tu?“ Zůstala u okna. Nikdo se neozýval. Ale pro jistotu vzala z otýpky 
čerstvou louč, a když se rozhořela, vyšla do síně, aby se přesvědčila, co se to 
venku děje. Sotva odstrčila závoru, vpadl dovnitř chlap jako hora a zvenčí 
zaslechla smích. Než se nadála, bylo v chodbě snad pět, snad šest nezvaných 
hostí. 
„Co chcete? Kdo jste?“ vykřikla polekaně. „Jdem na námluvy, mladá,“ 
zachechtal se ten, co se do mlýna vedral první. Chtěl ji pro pobavení obejmout, 
ale ohnala se, až mu ruka odletěla. 

Děvče vykřiklo o pomoc, ale maskovaný raubíř jí zacpal ústa. Stejně nebylo 
kolem toho, kdo by slyšel a spěchal na pomoc. „Jen žádné křiky, panenko, 
nebere nás ženidlo! Jdem si jen k panu otci pro tolárky, co by si s nima počal, 
všecko má! Víme, že není doma. Tak – kde jsou!“ 

Dívka se chvěla jako osika, upustila louč, ale jeden ze zakuklenců ji hned zvedl. 
Pohlédla ke dveřím, stál v nich lotr. Dala se do pláče. „Tak kde má pantáta 
peníze! Zakroutíme ti krk!“ 
„Kdybych vě děla, však bych pověděla.“ 

Chlapi se rozběhli po stavení, louče se míhaly, až byl strach z toho, že podpálí. 
Přehrabovali, otvírali, to i ono se jim hodilo, ale peníze nikde. 
„Veď nás do sklepa,“ poručil vůdce smečky a hrubě jí do ruky vrazil louč. Děvče
se uleklo, ale ihned se vzpamatovalo. Hbitě seběhlo ze schodů, bouchly dveře – 
 a než se sakrující lupič po tmě dokobrtal za ní, zarachotil v zámku těžký klíč. 
Tu bylo ukryto celé jejich jmění. 

I dívka se cítila bezpečně za bytelnými kovanými dveřmi, opatřenými ještě zá- 
vorou. Než jí louč na útěku zhasla, stačila v koutě zahlédnout rezavějící už 
sekeru. Pevně ji uchopila a stanula odhodlaně u těsného, mřížemi opatřeného 
okénka. Zlosyn klel, vztekle čímsi mlátil do dveří, ostatní zkoušeli, jak pronik-
nout zvenčí, až objevili sklepní okénko. 

Nebylo těžké mříž beranidlem vylomit a hned se jeden soukal dovnitř. Dostal 
tupou ránu, ani nehlesl. A když se přestal hýbat, vytáhli ho jeho druhové na 
mráz. Byl omráčen. To teprve zbojníky rozběsnilo. Rumrajch, který při tom 
tropili, se nesl ztichlým údolíčkem. Zkoušeli mladou obránkyni všemožně 
okénkem za sáhnout i rozbíjet a páčit sklepní dveře – když tu se ozval od cesty 
varovný výkřik. 

Pak dívka zaslechla už jenom dupot kroků vzdalujících se v divokém úprku. 
Poznala otcův hlas. Nedalo mu to. Vracel se dřív, už na silnici zaslechl hluk 
a spěchal se sousedy na pomoc. Padla mu do náručí a mezi vzlyky se svěřovala,



co zažila. V domě byla spoušť, ale na to mlynář nehleděl. Měl nevýslovnou 
radost, že nepřišel o jediné dítě. Za lupiči se nikdo neodvážil. 
Až ráno přivolali mlýnskou chasu, ale už kde té verbeži byl konec! 

Uplynul nějaký půlrok, na příhodu se v denní práci pomalu zapomínalo, jen 
když večer dívka usínala, často ji obešla úzkost. Bylo také proč. Vůdce bandy 
myslel jenom na pomstu. A dočkal se. 

Když jednou dcerka zašla na kraji lesa za mlýn, než mohla zavolat o pomoc, 
uchvátil ji, zacpal ústa roubíkem a vlekl cestou ne cestou do loupežnického 
doupěte. Až tam zvěděl, že ničema, kterého osudné noci udeřila, už není mezi 
živými. 
Trýznili ji, stala se jim otrokyní, jen to je drželo zpátky, že za ni chtěli získat vý- 
kupné. Byla zoufalá, myslela na otce, že se pro ni jistě utrápí. Při první příleži-
tosti, kdy se rota vypravila na zboj, vyklouzla svému podnapilému strážci 



a prchala lesem, co jí síly stačily. Neznala cestu, přece však k jedné došla 
a v dálce před sebou spatřila venkovana s fůrou slámy. S vypětím sil se jí ho 
podařilo dostihnout. 
Hned věděl, kolik uhodilo. O zmizení mlynářovy dcery se zpráva hned roznesla 
po kraji. Shodil pár otepí a vyděšenou Marjánku ukryl a zaházel. Práskl do koní
a ujížděl. Neprozradil, když ho lotři do stihli, když se vyptávali. „Ani živou 
duši,“ vrtěl hlavou. „Ani živou duši jsem neviděl.“ Moc nevěřili, píchli párkrát 
do slámy, nakonec sedláčka propustili. Ohlédl se až za chvíli. Ještě stáli na silnici
a dívali se za nimi, zdálo se, že se hádají. Na mlýnském dvoře propustil ochránce
svůj živý poklad. Dcera se objala s otcem, oba plakali štěstím, povozníkovi se 
pantáta bohatě odměnil. Marjánku už nepustil z očí. Na loupežníky potom došlo.

Z vděčnosti a taky na památku dal mlynář nad mlýnem postavit pěknou sochu 
Panenky Marie, na niž se v zoufalství obraceli. 
A co se ještě vypráví? Léta utíkala, mlynáře ani dcerku už hlava nebolela, před 
mlýnem se stal hrozný zločin. Syn zabil svého otce a nebožtíka zakopal. Stal se 
prý div. Socha původně obrácená k mlýnu, odvrátila se tváří k silnici, aby se ne 
musela dívat na místo zlého činu. 
Dnes ji najdeme v zámeckém parku. 

Podle poznámek farní kroniky a Josefa Havlíčka zpracoval Jaromír Horáček, od
jehož narození uplynulo letos 125 let. 

/ Jan Luštinec, Zpravodaj města Jilemnice

   krkonoše

   Návštěvnost Krkonoš podle dat mobilních operátorů roste. Od listopadu 
2024 do konce srpna 2025 oblast navštívilo 4,15 milionu lidí, kteří tam strávili 
12,7 milionu dnů. V roce 2023 za prvních devět měsíců byla návštěvnost 3,52 mi-
lionu lidí, kteří v Krkonoších byli 10,99 milionu dnů. Češi tvoří 80 procent 
návštěvníků. Mezi cizinci převažují Poláci a Němci. Analýzu návštěvnosti si 
nechala zpracovat Správa Krkonošského národního parku (KRNAP), řekl její 
mluvčí Radek Drahný. Turistický region Krkonoše a KRNAP patří dlouhodobě 
k nejnavštěvovanějším horským oblastem v ČR.
„Návštěvnost KRNAP má ve všech sledovaných parametrech stoupající 
tendenci. Nejvyšší návštěvnost je v zimě a na svátky 28. září a 28. října. 
Významnou roli hrají jednodenní návštěvníci,“ řekl Drahný.

   jičín

  Tradice pokračuje. O kapličku na Zebíně a rozhlednu Milohlídka budou 
pečovat občané.  O kapličku bude pečovat pan David Kracík, o Milohlídku pan 
Josef Kužel. Obě místa jsou velmi oblíbená.



Rada města schválila nové smlouvy o dílo, jejichž předmětem je péče o tyto 
výletní cíle. 

Oba správci zajistí součinnost s pořádáním akcí a přístupnost památek dle 
potřeb. Budou zajišťovat i dohled, ale dohledem se nerozumí neustálá 
přítomnost na místě. Správci budou provádět pravidelné obhlídky a hlásit městu
Jičín jakoukoliv zjištěnou změnu či závadu. Budou také provádět běžný úklid 
a drobnou údržbu  (Jičín – moje město)

  Co se chystá v jičínské knihovně?

V únoru se má každý v knihovně na co těšit. 
Milovníci přírody navštíví křest Atlasu ptáků ve čtvrtek 5. 2. od 15:00. 
Literátům neuteče v úterý 10. 2. v 18:00 přednáška Jako anděl s polámanými 
křídly o duchovních zdrojích díla Karla Kryla. 
A nadšence do regionální historie nemine přednáška právního historika Marka 
Starého Dějiny Valdštejnova frýdlantského vévodství v úterý 24. 2. od 18:00. 
A 11. 2. bude Umělecká středa pro zájemce o umění.

Nově knihovna otevře mládežnickou Literární dílnu. Je pro každého mladého 
člověka, který rád píše, nebo by s tím rád začal – a chtěl by se setkávat se svými 
vrstevníky, kteří to mají podobně a chtějí se podporovat v tvorbě. První setkání 
bude v pátek 27. 2. v 15:00 až 16:30 v Židovské 100. Máte-li zájem navštěvovat 
dílnu, napište na e-mail knihovna@knihovna.jicin. cz zprávu s předmětem 
„literární dílna“.
/ Štěpán Bureš



  Únor v     Biografu Český ráj  
Dne 9. února v 19 hodin k nám přijede Marek Slobodník se svou diashow 
Indodiesel na ceste. Slavný motorkářský člen výpravy trabantistů, kteří se svými
žlutými trabanty projeli celý svět. 
Marek nás pozval takto: Začalo sa to v roku 2018, keď sme v Indii prvýkrát 
v živote na vlastné oči uvideli Royal Enfield Diesel. Bola to nádherná mašina 
a odvtedy nám vŕtalo v hlave, dá sa na takejto dieslovej motorke cestovať? 
Prešlo päť rokov a rozhodli sme sa to vyskúšať. Cesta ale vôbec nebola tak 
jednoduchá, ako sme si predstavovali. Príďte si vypočuť rozprávanie o tom, 
ako sme sa predierali naprieč celou Indiou k Pakistanskej hranici, cez ktorú nás 
nechceli pustiť ďalej. Ako sme stopovali kamióny v Pakistane a spoznávali 
pohodový Irán. Dozviete sa, prečo sme pokračovali ďalej cez Arabský polostrov 
a prečo sme si museli kúpiť Ford Mustang. Napokon sa prevezieme cez divoký 
Irak, ale to najnebezpčnejšie zažijeme v Turecku, keď o jednu motorku 
prídeme pri nehode… Štyria cestovatelia, 6 mesiacov na cestách, 20 tisíc 
kilometrov a nekonečne veľa problémov počas celej cesty Indodiesel na ceste.

Ve spolupráci s centrem přírodních věd – hvězdárnou Jičín vás zveme ve středu 
11. 2. v 17 hodin na Besedu s Alešem Svobodou –
českým astronautem ve výcviku. Přijďte si
poslechnout, co všechno obnáší příprava na let
do vesmíru, jak probíhá výcvik astronautů, jaké
výzvy i limity lidského těla kosmické prostředí
přináší a jaká je cesta od snu k realitě. Beseda
nabídne jedinečný pohled do zákulisí současné
kosmonautiky i prostor pro dotazy.

Další připravované přednášky a koncerty najdete
v programu u nás na webu nebo na plakátech. Náš
celý filmový program se do tištěného vydání
zpravodaje nevejde. Kompletní program najdete
na webu www.biografjicin.cz 

/ Michal Miškovský, Biograf Český Ráj 

 



   mnichovo hradiště

   Divadlo nabídne vážnou hudbu   nebo   pohádku a pozve na Cimrmany   

V únoru můžete do divadla vyrazit na koncert, pohádku i hořkou komedii 
v podání Divadelní společnosti Háta. 

Pocta Johannu Straussovi 
Československé komorní duo tvoří český houslista Pavel Burdych a slovenská 
pianistka Zuzana Berešová. Na hudební scéně působí od roku 2004 a patří k nej-
lepším souborům komorní hudby v Čecách a na Slovensku. Duo zaměřuje svoji 
interpretační činnost na tvorbu českých a slovenských skladatelů 19. až 21. sto-
letí. Během únorového koncertu v mnichovohradišťském divadle zazní skladby 
nejen Johanna Strausse, ale také skladby umělců, jako je Béla Kéler, August 
Labitzky, Alphons Czibulka, Franz Lehár, Ladislav Kupkovič, Fritz Kreisler 
nebo Franz Liszt. Koncert se uskuteční 12. února. 

Pyšná princezna 
V Půlnočním království žije pyšná princezna Krasomila. Když odmítne ruku 
krále Miroslava, ten se za ní vydá do jejího království v přestrojení za 
zahradníka. Vypěstuje zpívající květinu a najde si cestu k srdci pyšné princezny. 
Jejich lásku chce překazit rádce, který Půlnoční království ovládá. Miroslav 
a princezna proto uprch nou a na útěku zažijí nečekaná dobrodružství. Přijďte 
se na ně podívat 14. února! 

Až naprší a uschne 
Cowardova hořká komedie z roku 1925 se odehrává během červnového víkendu 
v letním domě rodiny Blissových. Bývalá herečka Judith, její manžel David 
a jejich dvě dospívající děti si každý pozvou vlastního hosta, aniž by o tom 
ostatní věděli. Radost brzy vystřídá chaos – sebestřední Blis sovi se začnou 
hádat, chovají se nezrale a hosté zmateně reagují na jejich milostné hry 
a zmatky. Život s rodinou Blissových je prostě malé peklíčko, o čemž se můžete 
přesvědčit 26. února v podání Diva delní společnosti Háta. 

České nebe 
V pátek 10. dubna zavítá do Mnichova Hradiště Divadlo Járy Cimrmana se svou
poslední hrou České nebe. Zatímco na zemi zuří 1. světová válka, v nebi zasedá 
česká nebeská komise vedená svatým Václavem, která se rozšiřuje o nové členy 
a jedná o tom, jak naložit s československými legionáři. Samotné hře předchází 
tradiční cimrmanovský seminář. Předprodej vstupenek na představení už začal, 
vstupenky jsou k dispozici za 790 Kč. 
/ Barbora Balejová, Klub Mn. Hradiště

   Druhá letošní cestopisná přednáška proběhne v kině v úterý 10. února od 
18 hodin a má název Pákistán – Treky pod K2 a okolo Nanga Parbat. Vystoupí 
u nás již známá cestovatelka a vysokohorská průvodkyně Radka Tkáčiková. 
(Marcela Jindříšková)



   Zemřel hudebník a osobnost regionální kultury Jaromír Bartoš 

Ve věku 57 let zemřel 2. ledna 2026 Jaromír Bartoš, hudebník, kytarista 
a osobnost spojená s kulturním životem v širším regionu Mnichovohradišťska 
a Mladoboleslavska. Člověk, pro kterého hudba nebyla pouze koníčkem, ale 
přirozenou součástí života i způsobem, jak být mezi lidmi. 

Narodil se 8. července 1968. Dětství a mládí prožil 
v Bakově nad Jizerou, kde se začal formovat jeho
celoživotní vztah k hudbě. Nejprve hrál na flétnu 
a harmo-niku, později, ve čtrnácti letech, vzal do
rukou elektrickou kytaru, nástroj, který ho provázel
po celý další život a stal se jeho osobním výrazovým
prostředkem. 

První veřejná vystoupení absolvoval s kapelou
Bakovanka pod vedením Václava Hašlara.
Významnou kapitolou jeho života se stala kapela 
Víkendrock, ve které působil od 12. června 1997
celých 27 let po boku Ivoše Hammera a Petra Hyky.
Dlouholeté přátelství, desítky koncertů a společné
zážitky z ní učinily další pomyslnou rodinu. Kromě
toho hrál i v kapelách Kolaps, Orion, Citrus, Barka-
steam, Panoptic Summer Band a Lázeňské trio. 

Vedle hudby byl silně ukotvený v osobním i komunitním životě. Zanechal po 
sobě čtyři syny, které přirozeně vedl k hudbě a k hodnotám, jež sám žil. Aktivně 
se zapojoval do kulturního dění v Solci, kde žil více než 20 let. Podílel se na 
vzniku sousedského klubu Solínek a byl členem místního Sboru dobrovolných 
hasičů. Spolu s rodinou, přáteli a spolky pomáhal vytvářet prostor pro kulturní 
život, kde se lidé mohli setkávat. Jaromír Bartoš byl člověkem, který propojoval.
Propojoval hudbou, svou přítomností i ochotou být tam, kde bylo potřeba. Jeho 
život nebyl bez těžkostí, ale byl skutečný – naplněný prací, rodinou, přátelstvím 
a hudbou, která zůstane v paměti těch, kteří ho znali. 

Velké poděkování za péči o Mirka patří paní Kamile Sedlá kové a sestrám 
z domácí péče Malyry. 

/ Jménem rodiny Jitka Bartošová

  Celoroční provoz muzea bude obří výzva, 
je si jistá Marie Janšová   

Transformace Muzea města Mnichovo Hradiště, které čeká v příštích letech 
stěhování do domu U Hroznu, bude zásadním úkolem pro jeho novou vedoucí, 
kterou je od 1. srpna Marie Janšová. Ta v rozhovoru představuje hlavní změny, 
které instituci čekají, své plány a také dosavadní profesní zkušenosti. 



Pro mnohé bude jistě překvapením, že pro novou vedoucí nejde o první 
angažmá v městském muzeu. 

Vaše jméno se objevuje ve výroční zprávě muzea za rok 2018. Jak dlouhé bylo 
toto vaše tehdejší působení? 
Pouhé tři měsíce. Potom, co jsme se do Hradiště přistěhovali, jsem hledala práci.
Zakotvila jsem v muzeu, kde byl tou dobou k dispozici půlúvazek. Tenkrát jsem 
měla na starosti vznikající výstavu v radniční věži. Materiály ale už byly 
připravené, šlo tak spíše o koordinaci. 

Chápu tedy správně, že nepocházíte z tohoto regionu? 
Původem jsem z Vysočiny, od Humpolce. Pět let jsem pracovala ve Východo-
české galerii v Pardubicích, nynější Gočárově galerii. V Pardubicích jsem se také
seznámila s manželem. Vlastně díky němu jsme se sem přistěhovali – jako něk-
dejšího zaměstnance Škodovky v Kvasinách ho sem táhl automotive průmysl. 
Úplná náplava ale nejsme, z Hradiště pocházel manželův pradědeček. 

Dočetl jsem se, že jste vystudovaná historička umění. Po jaké profesní cestě jste 
se dostala až do mnichovo hradišťského muzea? 
Pardubickou galerii už jsem zmiňovala. Když jsem ji kvůli stěhování do Hradiš-
tě opouštěla, obrátila jsem se na společnost Musoft, dnes Axiell, vyvíjející soft-
ware pro sbírkotvorné instituce sloužící k evidování sbírkových předmětů. 
S jejím programem Museion jsem pracovala v galerii. Nakonec jsem půlúvazek 
v muzeu doplnila půlúvazkem v této firmě a stala se datovou analytičkou. Když 
mi pak firma nabídla celý úvazek za výhodných podmínek, rozhodla jsem se 
v muzeu skončit, ovšem pouze proto, že vidina celého úvazku v muzeu se tehdy 
nejevila jako reálná. Dva nebo tři týdny poté mi paní Dumková řekla, že město 
se rozhodlo pozici rozšířit, to už jsem ale měla podepsanou smlouvu. Stačilo 
málo a všechno mohlo být jinak. 

Muzeum pod vaším vedením čeká nová etapa. Co všechno se změní v souvislosti 
s přestěhováním do vlastních prostor v domě U Hroznu? 
Zcela zásadní změnou bude zavedení celoročního provozu. Zvenku se to nemusí 
zdát tak markantní, ale už touto úpravou se změní takřka vše. Počítáme se 
zavedením pravidelných akcí i větší orientací na školní rok a spolupráci se 
školami, která je už nyní na vysoké úrovni. Náš tým bych velmi ráda rozšířila 
o edukátora. Ráda bych také zavedla přednáškové cykly, čas od času představo-
vala zajímavé výtvarníky a umělce, kteří nemusí mít na Hradiště žádnou vazbu, 
nebo mám ambici vybírat ze sbírek konkrétní zajímavé předměty a vyprávět 
jejich příběhy. 

Můžete uvést nějaký příklad? 
Osobně mě fascinuje proces restaurování a moc se těším, až se nám z AVU do 
muzea vrátí zrestaurovaná pozdně gotická madona, což je skutečně ojedinělý 
exponát. Plastika bude součástí expozice věnované středověku, ale rádi si ji 
vytáhneme na samostatnou výstavu. Bohužel o ní nevíme mnoho, pouze to, že ji 



muzeu prodal po roce 1900 jistý holič Michal z Mladé Boleslavi. 

Na konci října muzeum pozvalo na Muzejní noc, v jejímž podtitulu stálo, že se 
možná jedná o poslední akci ve stávajících prostorách muzea. Neznamená to, že 
se muzeum nyní až do roku 2029, kdy otevře nové expozice v domě U Hroznu, 
odmlčí? 
To určitě ne. Současné muzejní expozice na zámku budou otevřené standardně 
po celý rok 2026. Zda budeme v muzeu pořádat ještě další akce, se bude odvíjet 
od výstavby městské haly s depozitářem v areálu v Hrnčířské ulici. Pokud se 
povede začít se stavbou už na konci roku 2026 a v roce 2027 bude depozitář 
dokončen, zcela nás pohltí balení sbírkových předmětů a příprava stěhování. 
Právě kvůli němu už neplánujeme tradiční sezónní výstavu – výstavní sál bude 
sloužit jako sklad zabalených předmětů. Nad pořádáním Muzejní noci uvažuje-
me, na zámku už se však konat nebude. Nejspíš se pokusíme ukázat další skrytá 
místa Hradiště. Která, to zatím nechci prozrazovat. Určitě počítáme také s jar-
ním školním programem pro děti. Dále naplánujeme podle kapacity virtuální 
procházky a rádi bychom pozvali na vycházku do míst, odkud malíři zachyco-
vali Mnichovo Hradiště. Aktuálně jsme do sbírky zakoupili díla Jaroslava 
Korčáka, ale prezentovat chceme i další autory. Také nás v příštím roce čekají 
významná výročí, a to 160 let od války 1866, sto let od sesuvu půdy na Kavčině 
a 300 let od založení kostela sv. Jakuba. 

Nejbližší měsíce a roky tedy budou zejména o přípravě stěhování? 
Je to tak. Stěhování je pro nás impulsem, abychom se zaměřili na evidenci 
sbírkových předmětů. V tomto ohledu nám velkým pomocníkem bude nový 



evidenční systém Museion, který nám město schválilo. Pomůže nám nejen se 
systematizací sbírky, ale také nabízí mnohem větší možnosti ohledně uchovávání
informací k jednomu sbírkovému předmětu. Počítáme také, že si s kolegy 
jednotlivé části sbírky rozdělíme, aby každý spravoval část a měl za ni 
odpovědnost. Tenhle balík práce je ale tak velký, že z něj budeme ukrajovat 
i potom, co se muzeum přestěhuje. 

Aktuálně jsou na začátku projekční práce budoucí podoby nového muzea. Jak 
hodnotíte spolupráci na projektu? 
S re:architekty, kteří řeší stavební úpravy domu U Hroznu, je bezproblémová 
spolupráce. Stejně tak s ART Consultancy, která navrhuje na základě zadání 
z naší strany expozice. Její zástupci přicházejí s neotřelými nápady, hrami, 
interaktivními prvky a zároveň jsou otevření připomínkám a diskusi. 

Až se přestěhujete do Hroznu, před pokládám, že se volně nadechnete… 
Ono se to zdá, ale pokud vezmete dohromady veškeré prostory, které máme nyní
na zámku, stejnou plochu bude v Hroznu zaujímat výstavní prostor, takže ten 
bude skoro totožný. Když k tomu ale připočtete multifunkční místnost nebo 
badatelnu, prostoru bude určitě víc. V čem si ale hlavně polepšíme, bude zázemí 
pro zaměstnance. Teď sedíme všichni v jedné místnosti i s případným badate-
lem. V Hroznu budeme mít mnohem větší komfort – prostorový i tepelný. 
Budeme ale vstupovat na neznámou půdu – celo roční provoz, expozice postave-
ná jinak, budeme potřebovat kustody, s kolegy budeme rozmístění po budově, 
takže o poradách už nebude stačit otočit si židle... První rok bude jistě nezvyklý, 
vše pro nás bude nové. 

V roce 2029 město oslaví 750 let od první písemné zmínky o jeho existenci…  
Ano, nové muzeum otevřeme při této příležitosti. A hned další rok přijde na 
řadu Bedřich Ženíšek, který bude mít 100. výročí úmrtí. V plánu je velká 
výstava i vydání katalogu, takže pokud někdo díla tohoto malíře vlastní, budeme
velmi rádi, když se na nás obrátí. Práce máte před sebou spoustu. 

Není v úvahách rozšíření muzejního týmu? 
Já s tím počítám. (smích) Už jsem zmiňovala pozici edukátora, kterou bych ráda
zřídila. V tuto chvíli se o školní program dělíme s Luckou Lupusoru a bývalými 
učitelkami, které s muzeem dlouhodobě spolu pracují, za což jim velmi 
děkujeme, protože bez nich bychom na podobný program neměli kapacity. 

Zatím máte za sebou půlroční zkušenost v čele muzea. Jaké jsou vaše pocity? 
Ráda bych zmínila velkou podporu ze strany kolegů. Všichni mě přijali, 
vnímám, že táhneme za jeden provaz a že tým šlape. To je velká výhoda. 
Uvědomuji si, jaké mám v tomto ohledu štěstí, protože teprve navazuji kontakty 
a seznamuji se s místopisem. V porovnání s kolegy jsem vlastně zelenáč a bez 
nich bych se těžko ve sbírce orientovala. 

/ Martin Weiss, Kamelot



  Eja Kulovaný / sorry
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   seriál

Plním slib a budu posílat obsah válečných deníků mého strýce, nočního stíhače 
RAF gen. Vlastimila Veselého.
Letu zdar!

/ Jaroslav Veselý
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